



СТАДИОН «АВАНГАРД»  
СПОРТИВНОГО КЛУБА «ЗАРЯ»  
ВОРОШИЛОВГРАДСКОГО ОРДЕНОВ ЛЕНИНА  
И ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ  
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ  
«ВОРОШИЛОВГРАДТЕПЛОВОЗ».



## 46 ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

ПЕРВАЯ ЛИГА

25 апреля 1983 года

«ЗАРЯ»  
(Ворошиловград)

«КУЗБАСС»  
(Кемерово)

football.ig.us

Начало игры в 19 часов

ФУТБОЛ

## ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

## ПЕРВАЯ ЛИГА

Положение на 22 апреля

	И	В	Н	П	М	О
«Заря»	4	3	0	1	10—3	6
«Кайрат»	3	3	0	0	6—1	6
«Металлург»	4	2	2	0	9—4	6
«Колос»	4	2	2	0	7—4	6
СКА Хб	3	2	0	1	4—1	4
«Кузбасс»	4	2	0	2	6—4	4
«Ротор»	4	2	0	2	6—4	4
СКА Р	4	2	0	2	5—3	4
СКА «Карпаты»	3	2	0	1	3—1	4
«Локомотив»	4	2	0	2	3—3	4
«Факел»	4	2	0	2	2—3	4
«Гурия»	4	2	0	2	2—6	4
«Динамо»	4	1	2	1	4—2	4
«Искра»	3	1	1	1	6—3	3
«Даугава»	3	1	1	1	5—5	3
«Памир»	4	1	1	2	2—4	3
«Звезда»	4	1	1	2	2—5	3
«Кубань»	4	1	1	2	2—6	3
«Днепр»	4	1	1	2	5—10	3
«Текстильщик»	4	0	2	2	4—10	2
«Таврия»	3	0	1	2	4—7	1
«Шинник»	4	0	1	3	0—8	1

## ГДЕ СЕГОДНЯ ИГРАЮТ?

РИГА. «Даугава» — «Днепр»

ЛЬВОВ. СКА «Карпаты» — «Искра»

ДУШАНБЕ. «Памир» — СКА (Хабаровск)

ДЖИЗАК. «Звезда» — «Кайрат»

ВОРОШИЛОВГРАД. «Заря» — «Кузбасс»

ВОЛГОГРАД. «Ротор» — «Локомотив»

ЗАПОРОЖЬЕ. «Металлург» — «Факел»

НИКОПОЛЬ. «Колос» — «Динамо»

КРАСНОДАР. «Кубань» — «Текстильщик»

СИМФЕРОПОЛЬ. «Таврия» — «Шинник»

Следующий матч на нашем стадионе состоится 28 апреля. В 6-м туре 46 чемпионата СССР в первой лиге встретятся: «Заря» (Ворошиловград) — «Локомотив» (Москва).

football.ig.

## ПОУЧИТЕЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

Ворошиловградская «Заря», благодаря удачному старту в играх на своем поле, оказалась, как известно, первым лидером 46 чемпионата в первой лиге. Однако нужно крепко подумать, стоит ли обольщаться этим обстоятельством? Как информацию к размышлению хотим предложить читателю отрывок из статистической колонки № 15 еженедельника «Футбол—Хоккей» за нынешний год, где сказано следующее: «...получительным представляется отрицательный пример «Заря».

Эта команда в играх на своем поле потеряла 6 очков. Для сравнения скажем, что «Жальгирис» не досчитался дома 5 очков, а «Локомотив» — 7. Другими словами, домашние игры «Заря» проводила по графику лидеров. Естественным выглядел бы перенос центра тяжести борьбы за очки на игры на выезде, тем более, что и лидеры на чужих полях играли не безупречно, не набирая и половины очков. Именно в этом было шанс команды на успех. Однако «Заря» так и не попыталась ничего предпринять. Поражения в играх на выезде от команд, которые не были объективно сильнее ее, контрастно показали, что «Заря» не научена сохранять в гостях рисунок игры, близкий к домашнему. Это привело к тому, что ворошиловградцы на выезде набрали только 11 (26% от возможных) очков и не смогли даже близко подойти к лидерам. Практика же тринадцати турниров показывает, что команды, получавшие право перейти в высшую лигу, на чужих полях набирали не менее 40% от возможных очков».

## ИГРАЕТ «КУЗБАСС»

9 апреля. 1 тур. СКА (Ростов-на-Дону) — «Кузбасс» — 2:0.

12 апреля. 2 тур. «Гурия» (Ланчхути) — «Кузбасс» — 1:0.

17 апреля. 3 тур. «Кузбасс» — «Памир» — 2:1. Голы хозяев: Болотов (с пенальти), Кузьмин.

20 апреля. 4 тур. «Кузбасс» — «Звезда» — 4:0. Голы хозяев: Раздаев — 3 шт., Пыжов.

## ПРЕДСТАВЛЯЕМ НАШИХ ГОСТЕЙ

Команда основана в 1948 году. До 1956 года выступала под названием «Химик» и «Шахтер». Матчи проводят на стадионе «Химик», рассчитанном на 22 тысячи мест. Команда является старожилом классного футбола. В классе «Б» она начала выступать с 1957 года. Во второй подгруппе класса «А» кемеровский «Кузбасс» старовал в 1966, а с 1971 года получил возможность играть

в первой лиге, но, к сожалению, ею не воспользовался тогда всерьез (18 место и выпущенный годовой перерыв). Однако в дальнейшем «Кузбасс» обосновался в первой лиге достаточно прочно: 1973 г. — 15 место, 1974 — 7, 1975 — 15, 1976 — 8, 1977 — 6, 1978 — 16, 1979 — 12, 1980 — 14. И только в 1981 году ему вновь не повезло — 22 место и новый годичный перерыв.

В сезоне 1982 года команду принял новый старший тренер Ю. Севостьяненко, под руководством которого изменился не только «моральный климат» в коллективе, но и тактический рисунок игры. Соревнуясь за лидерство в зоне с такими опытными коллективами, как омский «Иртыш» и иркутская «Звезда», «Кузбасс» значительно опередил их на финише. В финальных играх, борясь за путевку в первую лигу, «Кузбасс» оказался на голову сильнее соперничавших с ним в третьей группе карагандинского «Шахтера» и челябинского «Локомотива» и ни в одной из четырех встреч с ними не потерпел поражения. Так кемеровцы снова оказались в первой лиге, где, кстати, ими проведено 408 игр, достигнуто 157 побед и 74 ничьих при 177 поражениях. Общая разница мячей 480 — 520.

В чем же особенности игры «Кузбасса»? — писал «Советский спорт» в прошлом сезоне. — В первую очередь в том, что нагрузки в матче равномерно распределяются между всеми полевыми игроками. Только для одного футболиста — известного бомбардира Раздаева было сделано исключение. Тренер учел большой опыт и манеру игры этого мастера, дав ему возможность в основном действовать впереди. Болгов, Кузьмин, Пыжов и Садыков составили в команде ту тактическую линию, на которую ложилась ответственность за организацию, развитие и завершение атак.

Силу наступления «Кузбасса» увеличивали нередко подключавшиеся к нему защитники Апасов и юный Королев... Надежность обороны, возглавляемой опытным Мироновым, позволяла остальным игрокам идти на определенный риск в наступлении...

Итак, после годичного перерыва в первую лигу возвратилась обновленная и интересная в тактическом плане команда, любящая и умеющая атаковать».

Упоминание об уникальном бомбардире первой лиги Виталия Раздаеве врядли может оставить равнодушным любителей футбола. 37-летний форвард, как известно еще в 1977 году забил свой сотый гол в лиге, чего пока (кроме В. Турсунова из «Памира») не может сделать никто. Меж тем Раздаев способен в обозримом будущем «расправиться» и со второй сотней голов, т. к. более чем

## СОСТАВЫ КОМАНД

«КУЗБАСС» (Кемерово)

Старший тренер — Ю. Г. Севостьяненко. Тренеры — А. Ф. Хасаинов, Б. Я. Шушара.

Вратари: Р. Галиев (1957), В. Дауреченский (1950).

Защитники: В. Аласов (1959), С. Кулинич (1960), Ю. Миронов (1948), В. Пинигин (1960), О. Романюк (1962), В. Садыков (1953), В. Харитонов (1959), Р. Хуснутдинов (1962).

Полузаштитники: В. Александров (1954), С. Болотов (1957), А. Королев (1964), С. Кузьмин (1955), И. Мищенко (1964), Е. Сичкарук (1956), В. Сосулин (1963).

Нападающие: С. Зеленин (1958), Е. Крюков (1963), С. Пыжов (1958), В. Раздаев (1946).

## «ЗАРЯ» (Ворошиловград)

Начальник команды — В. Н. Печеневский. Ст. тренер — мс Ю. М. Ращупкин. Тренеры — мс зтр УССР В. П. Глухарев, А. Г. Башлык.

Вратари: А. Ткаченко (1947), А. Чистяков (1954).

Защитники: В. Гриценко (1960), И. Лукьянчук (1961), В. Поляков (1965), Ю. Рабочий (1949), С. Славинский (1958), В. Тараканенко (1961), А. Чередниченко (1964).

Полузаштитники: И. Гамула (1960), А. Куксов (1949), А. Никитченко (1964), В. Рудницкий (1964), Ю. Свердлов (1961), А. Спирidon (1960), В. Юрченко (1962), Ю. Ярошенко (1961).

Нападающие: Ю. Бобков (1955), В. Ковтун (1965), Ю. Колесников (1956), А. Малышенко (1960), И. Сметанин (1963), С. Ярченко (1964).

три четверти этой задачи уже выполнил (161 гол). Впрочем, будет это наверняка не в нынешнем сезоне, ибо для этого Раздаеву без малого раза в два придется превзойти свой рекорд за сезон (24 марта, 1971 г.).

Ответственный за выпуск П. ЖУКОВ.

## «СПОРТЛОТО». ПРАВИЛА ИГРЫ.

Большой популярностью пользуются в нашей стране спортивные лотереи. Каждый год десятки миллионов их участников становятся обладателями различных выигрышей.

От 3 до 10000 рублей можно выиграть в «Спортлото».

## КАК ЗАПОЛНЯТЬ БИЛЕТ

В каждом тираже «Спортлото» два розыгрыша — один в лотерее «6 из 49» и один — в лотерее «5 из 36». При этом каждый билет играет двумя комбинациями номеров.

Чернилами или шариковой ручкой слева, под надписью «Первый вариант» во всех трех частях («А», «Б», и «В») следует зачеркнуть одну комбинацию номеров, а на всех частях справа, под надписью «Второй вариант», — вторую.

Можно, конечно, играть и одной комбинацией в двух вариантах, в случае удачи выигрыш увеличен вдвое.

На всех трех частях необходимо указать номер тиража, в котором будет играть билет. После этого часть «А» следует отдельить от частей «Б» и «В», оставить ее у себя, а неразделенные части «Б» и «В» опустить в ящик «Спортлото» в сроки, указанные на прикрепленной к нему табличке.

Ворошиловградское областное управление спортивных лотерей.

## Уважаемые любители футбола!

Управление ГАИ сообщает: за последнее время в области участились случаи автодорожных происшествий, происходящих по вине мотоциклистов. По-прежнему основными причинами дорожных происшествий являются: управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения, превышение скорости движения и нарушение правил обгона.

Несомненно многие любители футбола, присутствующие здесь, имеют мотоциклы. Товарищи болельщики, мотоциклист, как средство передвижения, не опасен, но в руках недисциплинированного человека, он становится источником повышенной опасности, может принести много вреда всем участникам дорожного движения. Чтобы этого не случилось — строго соблюдайте Правила дорожного движения.